
< < 

Afin d'économiser, 
Marie met tous les 
jours 2 centimes 
de côté. 
 
Combien de 
centimes a-t-elle 
mis de côté durant 
le  mois de janvier 
? 

Multiplier 
 

       X 

Si j'ai 26 Légo 
rouges et Pascal 
en a trois fois 
plus. 
 
Combien de Légo  
Pascal a-t-il? 

Multiplier 
 

       X 

Le 21 janvier, le 
soleil se lève plus 
tard de 4 mn  et se 
couche plus tôt de 
3mn15s que le 20 
janvier ? 
 
 De combien de 
temps profite-t-on 
plus ou moins du 
soleil le 20 janvier ? 

Addition 
 

    + 

Si Xavier a 17 billes 
et que Caroline en 
a 12 de moins. 
 
 
Combien Caroline 
a-t-elle de billes ? 

Soustraction 
 

        - 
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Diviser 
 

< < 

  Diviser 
 

     ÷ 

Emmanuelle  range 
sa chambre deux 
fois plus vite que 
sa soeur Nina, qui 
met 30 minutes. 
 
Combien de temps 
Emmanuelle met-
elle pour ranger sa 
chambre ? 

Si Mohamed a 
fait 25 km en 
vélo et que 
Sophie en fait  un 
quart de 25 kms. 
 
Combien de 
kilomètres 
Sophie a-t-elle 

faits ?  

Diviser 
 

   ÷ 

Si je vais au 
marché acheter 2 
salades à 3 euros 
les deux et 1kg de 
courgettes à 1,50  
euros le kilo. 
 
Combien ai-je 
dépensé en tout ? 

Additionner 

    + 

Anissa a mis de 
côté 29 euros. La 
boîte de Playmobil 
qu‘elle convoite est 
à 54 euros. 
 
 
Quelle somme lui  

manque-t-il ? 

Soustraction 

    - 
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< < 

Additionner 

    + 

La facture d'eau 
s'élève à 88 euros 
et sera augmentée 
de 12 euros dans 
un mois. 
 
De combien sera-t-
elle dans un mois ? 

Philippe adore la 
musique. Il a 
dépensé 48 euros 
pour acheter 4 
disques. 
 
 
Combien un disque 
coûte-t-il? 

Diviser 

  ÷ 

A la super 
cagnotte du loto, 
on peut tripler sa 
mise de départ. 
 
En misant 50 
euros, combien 
ai-je pu gagner ? 

Multiplier 

   X    

Le pâtissier du 
village  a deux fois 
plus de chaises à sa 
terrasse que le 
pâtissier du village 
voisin qui en a 18. 
 
 
Combien de chaises 
a le pâtissier du 
village ? 

Multiplier 

   X    
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< < 

Additionner 

    + 

Stella a 18 ans. 
Dans 9 ans, elle 
aura fini ses études 
de médecine. 
 
 
A quel âge sera-t-
elle docteur ? 

Si Ethan a fait 25 
kilomètres en 
vélo et que 
Sophie n'en a fait 
que la moitié. 
 
Combien de 
kilomètres 
Sophie  a-t-elle 
faits?  

Diviser 

  ÷ 
 

Parmi les 78 
cartes du  jeu du 
tarot, il y a 21 
atouts et un joker. 
 
 
 Combien  reste-t-
il de cartes ? 

Soustraction 

    - 
 

Dans un minibus 
scolaire, on 
transporte 12 
enfants. L'école doit 
partir en excursion 
avec 30 enfants . 
 
Combien de bus 
faudra-t-il ? 

Diviser 

  ÷ 
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3 salades coûtent 
1,5 euro pièce. 
 
Combien coûtent 4 
salades? 

Multiplier 
 

X 

J’achète 3 jeux à 
4,5 euros le tout, 
une raquette à 10 
euros, et 3 balles à 
2,3 euros. 
 
Combien vais-je 

payer à la caisse? 

< Addition 
+ 

Le lot de 3 tubes 
de colle coûte 
7,3€. 
 
Combien coûte un 
tube de colle? 

Diviser 

  ÷ 

Diviser 

  ÷ 
 

Jules a gagné 48 
euros au marché 
aux puces. Il en 
donne le quart à sa 
petite sœur. 
 
 
Combien en a-t-elle 
? 
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Eva achète une 
boîte de 20 
gâteaux. Elle en 
donne 8 à ses 
amies. 
 
 
Combien lui reste-
t-il de gâteaux ? 

Soustraction 

- 

Sur la plage, Marie 
a ramassé 6 fois 
plus de coquillages 
que sa sœur qui en 
a 30. 
 
 
 Combien de 
coquillages Marie 
a-t-elle ? 

< 
Multiplication 

X 

Ali aime faire du 
sport, il court 20 
minutes, six fois 
par semaine. 
 
 
Combien de temps 
a-t-il couru dans la 
semaine ? 

Multiplication 

  X 

Soustraction 

- 
 

L’année dernière 
Vincent mesurait 95 
cm. Cette année, il 
mesure 115 cm. 
 
 
De combien de cm 
a-t-il grandi en un 
an ? 
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Eva achète une 
boîte de 20 
gâteaux. Elle en 
donne la moitié à 
ses amies 
 
 
Combien lui reste-
t-il de gâteaux ? 

Division 

÷ 

Avec son grand-
père, Clément a 
pêché 6 truites 
chaque jour de la 
semaine. 
 
Combien de 
poissons a-t-il 
attrapés cette 
semaine ?  

< 
Multiplication 

X 

En 2016, Maxence 
a marqué 2 buts 
par match. Il a joué 
13 matchs. 
 
 
Combien de buts 
a-t-il marqués 
cette année ?  

Multiplication 

  X 

Division 

÷ 
 

Sylvie court 60 
minutes en 3 étapes 
de même durée. 
 
 
 
Quelle est la durée 
d’une étape ? 
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Pauline a ramassé 
6 oranges de 
même poids. 
Ensemble elles 
pèsent 540 
grammes. 
 
 
Combien pèse une 
orange ? 

Division 

÷ 

Pascale a 8 rubans 
de même longueur. 
Bout à bout ils 
mesurent 240 cm. 
 
 
Quelle est la 
longueur d’un 
ruban ? 

< 

Division 

÷ 

Mattéo achète 48 
caramels pour lui 
et ses 5 frères. 
 
 
Combien ont-ils de 
caramels chacun ? 

Division 

  ÷ 

Division 

÷ 
 

Dans sa libraire 
préférée, Camille a 
acheté 8 livres 
identiques pour un 
montant total de 72 
euros. 
 
 
Combien coûte un 
livre ? 
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Une salle de 
spectacle contient 
3500 places à 40 € 
l’unité. C'est 
complet. 
 
 Combien d'argent 
rapporte  ce 
spectacle ? 

Multiplier 

X 

Un fleuriste vient 
d'être livré de 353 
roses. Il veut les 
vendre par 
bouquets de 7. 
 
 
Combien de 
bouquets peut-il 
réaliser ? 

< 

Division 

÷ 

Sur 312 collégiens, 
237 mangent à la 
cantine le midi. 
 
 
Combien d'élèves 
rentrent chez eux 
pour manger ? 

Soustraction 
 

 - 

Division 

÷ 
 

Tous les soirs, 
Stéphane lit 24 
pages de son livre. 
 
 
 En combien de 
jours lira-t-il 120 
pages ? 
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J’aime jouer à 
super Mario. 
Aujourd‘hui j’ai 
gagné 4 fois plus 
de points qu’hier 
où je n’en avais 
gagné que 15. 
 
Combien ai-je 
gagné de points 
aujourd‘hui? 

Multiplier 

X 

Mes parents et moi 
partons en 
vacances. Nous 
prenons 2 litres de 
jus d’orange pour 

le voyage. 
Combien de jus 
chacun de nous 
aura t-il pour le 
voyage si on le 
répartit  
équitablement? 

< 

Division 

÷ 

Marie part en 
voyage. Sa valise 
de 5 kg est trop 
lourde, elle doit 
donner une partie 
de ses bagages à sa 
sœur. Le poids 
maximum autorisé 
est de 3,7kg.   
Quel poids l’agent 
de voyage va-t-il lui 
demander de 
donner à sa sœur? 

Soustraction 
 

 - 

Addition 

+ 
 

En partant à 7h50, 
des randonneurs 
marchent pendant 
3h40 et parcourent 
5 kms. 
 
 
 A quelle heure 
doivent-ils arriver ? 
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< < 

Dans l'école 
Mozart, il y a 487 
élèves. Depuis la 
rentrée, 24 élèves 
ont déménagé et 
quitté l'école. 
 
Combien y avait-il 
d'enfants au début 
de l'année  ? 

Addition 
 

       + 

Le libraire a vendu 
84 magazines ce 
matin. Le 
lendemain, il en a 
vendu 78 de plus. 
 
Combien de 
magazines a t-il 
vendu en tout  ? 

Addition 
 

       + 

Les parents de 
Georges souhaitent 
acheter une maison 
à 215000 euros. Ils 
doivent aussi payer 
les frais de notaire à 
5484,90 euros. 
 
Quel est le prix total 
de la maison  ? 

Addition 
 

       + 

Carl commande 
une série de DVD à 
98,90 euros le lot. 
Les frais d'envoi 
s'élèvent à 7,35 
euros. 
 
Quel est le 
montant global de 
sa commande  ? 

Addition 
 

 + 
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Diviser 
 

< < 

  Soustraction 

    -   

Dans un album 
pouvant contenir 
152 timbres, Pierre 
range sa collection 
de 74 timbres. 
 
Combien de 
timbres lui 
manque-t-il pour 
compléter l'album 
?   

15 chats ont 
attrapé 24 
souris. Ils en ont 
mangées 6. 
 
Combien de 
souris reste-il  ? 
  

Soustraction 

   -   

Durant un 
concert, il y a 176 
spectateurs dans 
la salle de 215 
places. 
 
Combien reste-t-il 
de places 
inoccupées  ? 

Soustraction 

    -   

Un cycliste termine 
sa course en 
2h15min7s mais il 
a fait un arrêt de 
23min. 
 
Combien de temps 
a-t-il pédalé  ? 

Soustraction 

    - 
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Multiplier 

   X 

Marie a 75 euros 
dans son porte-
monnaie. Julie a 
deux fois plus 
d'argent que 
Marie. 
 
Combien a Julie  ? 

Un nénuphar 
mesure 3m de 
diamètre. Au bout 
de 2 jours, sa taille 
a triplé. 
 
Combien mesure-t-
il à présent  ? 

Multiplier 

   X 

Un train roule à 
235 km/heure. 
 
Quelle distance 
aura-t-il parcourue 
en 3 heures  ? 

Multiplier 

   X    

Marina achète 4 
paquets de 12 
bonbons. 
 
Combien de 
bonbons a-t-elle  ? 

Multiplier 

   X    
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< < 

Diviser 

  ÷ 

Lors d'un match de 
basket, l'équipe 
bleue marque 33 
paniers. Karim a 
marqué un tiers 
des paniers. 
 
Combien de 
paniers a-t-il 
marqués  ? 

Je mesure 164 cm. 
Ma petite sœur est 
deux fois plus 
petite que moi. 
 
Combien mesure-t-
elle  ? 

Diviser 

  ÷ 
 

Max distribue à 
ses 4 enfants un 
sachet contenant 
20 guimauves. 
 
Combien de 
guimauves 
chaque enfant va-
t-il recevoir  ? 

Diviser 

  ÷ 
 

Au supermarché, 
Caroline, Lucie et 
François dépensent 
123 euros. Ils 
séparent 
équitablement  les 
dépenses. 
 
Combien chacun va-
t-il devoir payer  ? 

Diviser 

  ÷ 
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